



## 75 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК СОСТОЯТ В БАЗЕ ДОНОРОВ

В прошлом году в регионе проведено более 12 тысяч переливаний крови.

Жулдызхан ЛОСЬ

Ежегодно 14 июня отмечается Всемирный день донора крови. Именно в этот день в 1868 году родился известный австрийский врач, дважды лауреат Нобелевской премии Карл Ландштейнер. В 1901 году он сделал гениальное открытие – выявил группу крови человека, известную как система АВО, благодаря которой появилась возможность путём переливания крови спасти жизнь людей и вернуть здоровье тысячам больным пациентам.

– Донорская кровь – это ценный ресурс, как при плановом лечении, так и при оказании неотложной медицинской помощи. До-

норство крови и её компонентов – это абсолютно безопасный процесс для здоровья людей. По области 75 тысяч человек состоят на электронном учёте. Известно, что за день могут сдавать кровь люди, которые умшенно скрывают свои болезни, передающиеся через кровь. Материальная мотивация доноров – это основной фактор риска. Донорская кровь не должна становиться коммерческим продуктом и должен быть исключен риск привлечения людей к донорству, нуждающихся в деньгах, – отметил директор областного центра крови Куаныш Калиев.

Оказалось, что в нашей области донорство осуществляется 100% безвоз-

мездно и добровольно. Особое внимание уделяется состоянию здоровья донора. Это обязательный медицинский осмотр у врача, первичная лаборатория тестирования крови. Оценив состояние здоровья донора и результаты анализов, врач окончательно принимает решение о допуске к сдаче крови.

Для взятия крови используют только одноразовый расходный материал – это стерильные пластиковые мешки. При сдаче крови обязательно исключаются возможность заражения чем-либо: ни вирусными, ни бактериальными инфекциями. Забор крови проводят опытные медсестры.

– При донации крови, ведётся постоянный кон-

троль за донором. Если состояние донора ухудшится, то процесс немедленно прекращается. Донору оказывается медицинская помощь. Взрослый человек без опасности для своего здоровья может отдать 500 мл крови, этот объём быстро восстанавливается. Донорство – это один из лучших способов заботы о своём здоровье, так как происходит обновление эритроцитов и плазмы за счёт активной работы кровяных органов, это и профилактика болезней сердца и сосудов, иммунной системы, – отметил Куаныш Калиев.

По его словам, центр крови производит до 10 наименований компонентов крови и полностью удовлетворяет потребность ме-

доорганизаций. При этом ежедневная донация должна составлять от 30 до 35 доноров.

– От донора можно получить цельную кровь и отдельные компоненты. Цельную кровь мы в тот же день разделяем на эритроциты и плазму, при этом срок хранения эритроцитов максимум – 42 дня. Если эритроциты не были перелиты в течение этого времени, то они идут на списание, поэтому мы стараемся, чтобы в наличии было не больше и не меньше того количества, которое необходимо с учётом месячного запаса. Именно поэтому мы не сторонники организации и проведения крупномасштабных акций, когда к нам приходят одновременно до 100 человек,

потому что через 42 дня эту кровь придётся списывать, – отметил он.

Только за прошлый год по нашей области проведено 12 670 переливаний крови для 2717 пациентов. Ежедневно проводилось 34-35 переливаний для 7-8 пациентов.

Донору предоставляется один выходной день. Кровь тщательно проверяют, следуют на маркеры вирусного гепатита В и С, сифилис и ВИЧ – инфекцию. Все образцы крови хранятся в течение трех лет для того, чтобы не было конфликтных ситуаций, связанных с заражением при переливании крови пациентам. На сегодняшний день в области не зарегистрировано ни одного случая заражения пациентов.

## ШКОЛЬНИКИ ИЗ УРАЛЬСКА ВОШЛИ В ТОП-10 НА ЧЕМПИОНАТЕ ПО РОБОТОТЕХНИКЕ В США

Ученики 9-10 классов защищали честь страны среди 108 команд из 50 стран мира.

Жулдызхан ЛОСЬ

Воспитанники Дворца школьников представляли нашу страну на международном открытом чемпионате FIRST LEGO League Challenge. Учащиеся 9-10 классов Асхат?лы Т?рехан, Мажит Нади, Габдуллин Райымбек, Сейтенов Адлет, Курмангалиев Алислам, Назар Таир, Серік ?лихан в составе команды Togo D'ogo защищали честь страны среди 108 команд из 50 стран мира. Об этом сообщили в научно-практическом центре «Дарын».

Состязания состоялись на территории известного американского

политехнического университета – Worcester Polytechnical University. В ходе трёхдневного турнира по робототехнике команда вошла в рейтинг десяти сильнейших в игре роботов, набрав 500 баллов из 550 возможных.

– Соревновательные дни были очень напряжёнными, потому что соперники были из числа сильнейших команд из Японии, Южной Кореи, ряда европейских стран. Но наши дети были настроены на результат и самоотверженно бились за честь страны. Отсутствие равнозначного опыта с соперниками не помешало им войти в десятку лучших и запом-

ниться другим участникам своим мастерством в игре роботов, – поделился тренер команды Кайсар Есенгали.

В научном центре отметили, что команды заработали право участвовать в мировом чемпионате благодаря успешному выступлению на Центральном-Азиатском чемпионате Central Asia FIRST Championship. Это событие было организовано Общественным Фондом USTEM Foundation и Республиканским научно-практическим центром «Дарын» при поддержке министерства просвещения РК.

Фото предоставлено РНПЦ «Дарын»



# ГАЗОВЫЙ БАЛЛОН ВЗОРВАЛСЯ НА РЫНКЕ

Происшествие случилось в первый день Курбан-айта, когда на коммунальном рынке «Ел Ырысы» проводили обряд жертвоприношения. Четыре человека находятся в реанимации.

СТР. 2

30 МЛН ТЕНГЕ СПУСТИЛИ НА СТАВКАХ ДОЛЖНИКИ ПО АЛИМЕНТАМ

Их могут привлечь к уголовной ответственности.

СТР. 3

ПРОЖИВШИЙ БЕЗ ДОКУМЕНТОВ ЖИТЕЛЬ ЗКО НАШЕЛ СЫНА В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

В этом ему помогли работники центра ресоциализации Уральска.

СТР. 2

# Каждый год по 20 млн долларов США: что было построено в ЗКО на деньги недропользователя

Нефтяная компания КПО б.в выделяет деньги на развитие региона с 1998 года.

Жулдызхан ЛОСЬ

С 1998 года компания КПО б.в. ежегодно выделяет 20 миллионов долларов на строительство социально-инфраструктурных объектов в области. Из ответа акимата ЗКО на запрос редакции следует, что в 2018 году компания дополнительно выделила 50 миллионов долларов, в 2021 году - 7,7 миллиона долларов дополнительно. На 2023-2025 годы КПО дополнительно выделены 82,4 миллиарда тенге на реализацию социальных и инфраструктурных проектов.

По данным акимата ЗКО, в этом году за счет компании будут построены два физкультурно-оздорови-

тельных комплекса в селах Таскала и Казталовка, а также две малокомплектные школы в селах Жарсуат и Саралжын. Кроме того, запланирована модернизация больницы в городе Аксай и создание профессионального учебного центра.

— Ежегодно финансирование направляется в сферу образования, здравоохранения, культуры, спорта, ЖКХ и на развитие инфраструктуры. В 2024 году за счет средств компании в Уральске планируется капитальный ремонт общеобразовательных школ №9 и №17, а также областной казахской специализированной школы-интернат №11. Предполагается отремонтировать детскую музыкальную школу имени Дины Нурпеисовой, ДК мо-

лодэжи и ДК в посёлке Деркул. Самыми успешными проектами в Уральске можно считать многофункциональный Дворец культуры «Атамекен», реконструкцию автомобильной дороги по улице Шолохова, реконструкцию международного аэропорта и строительство дома искусств имени Кадыр Мырза Али. Также это строительство 13 малокомплектных школ, двух физкультурно-оздоровительных комплексов в селах Чапаево и Тайпак, а также здания визит-центра «Хан Орда» Бокеевского района. В прошлом году компания начала строительство школы на 108 мест в селе Жарсуат, завершение которой планируется в 2024 году», — рассказали в областном акимате.

Также чиновники отметили, что все социальные проекты реализуются местными компаниями, а КПО б.в. ведет процесс от закупки до передачи проектов в коммунальную собственность. Список проектов, которые предстоит реализовать в течение года, обговаривается с акиматом области.

За все время в Бурлинском районе компания построила 26 объектов на общую сумму 17,9 миллиарда тенге. Так, в Аксае были построены два жилых дома по 153 квартиры и один 100-квартирный дом в микрорайоне Аралтал. На 2023-2025 годы на развитие района выделено 21,5 миллиарда тенге.

## СПРАВКА:

Карачаганак Петролеум Оперейтинг Б. В. — консорциум компаний, объединившихся для реализации Карачаганакского проекта по развитию нефтяной отрасли Казахстана. Компания является оператором одного из крупнейших нефтегазоконденсатных месторождений в мире. После передачи части акций национальной компании Казахстана доли распределены следующим образом:

- Royal Dutch Shell plc («Роял Датч Шелл плс») (Нидерланды, Великобритания) — 29,25 %;
- Epi (Италия) — 29,25 %;
- «Шеврон» (США) — 18 %;
- «Лукойл» (Россия) — 13,5 %;
- «КазМунайГаз» (Казахстан) — 10 %.

КПО осуществляет свою деятельность в соответствии с Окончательным соглашением о разделе продукции (ОСРП), подписанным партнёрами по международному консорциуму с правительством Казахстана в ноябре 1997 года. По условиям соглашения, КПО будет осуществлять управление Карачаганакским проектом в период до 2038 года. По условиям ОСРП, подписанного в 1997 году, никакие новые налоги и сборы на его участников не распространяются.

# 33 года проживший без документов житель ЗКО нашел сына в Южной Корее

В этом ему помогли работники центра ресоциализации Уральска.

Арайлым УСЕРБАЕВА

Гергий Ни родился в Алматы в 1953 году. В 1958 году он вместе с родителями переехал в Кыргызскую Республику, затем в Республику Узбекистан. В 37 лет мужчина возвращается на Родину и создает семью, у супругов рождается сын.

Когда ребенку исполнилось 2 года Гергий Ни оставляет семью и уезжает на случайные заработки в Западно-Казахстанскую область. Здесь он устраивается на временные работы скотником, чабаном, огородником на поле. Через какое-то время теряет документы и связь с родственниками.

В 2020 году кто-то из знакомых советует ему обратиться за помощью

в Центр ресоциализации Уральска.

— Специалисты центра выслушав его трудную жизненную историю, начинают работать с ним. Мы сделали различные запросы, направили письма в различные учреждения иностранных государств, для выяснения или уточнения принадлежности его к гражданству Республики Казахстан. За установленный период времени наши специалисты только после получения всех ответов на отправленные запросы удаётся направить документы в миграционную полицию Уральска для его документирования, — рассказал руководитель центра ресоциализации Ерлан Медетов.

Он отметил, что впервые за долгое время чувствует себя человеком и полноправным гражданином своей страны. Отдельную благодарность он выразил специалистам Центра Нурлы Жубатовой и Арай Шынтемировой. Они спустя 33 года нашли его сына, который проживает в Южной Корее и организовали телефонный видеоразговор с ним.

Теперь новоиспеченный гражданин Казахстана планирует поправить свое здоровье, так как ранее без документов его нигде не принимали. После чего мужчина намерен увидеть сына вживую.

— История этого человека не единична. В учреждении проживают и обращаются лица с красными паспортами быв-

шего СССР. Мы стараемся помочь им и документировать. Незнание законодательства и человеческий фактор служат причинами несвоевременного обмена документов, и только благодаря совместной и сплоченной работе с органами миграции и государственными учреждениями мы стараемся помочь таким людям, — подчеркнул Ерлан Медетов.

Фото предоставлено центром ресоциализации



# Газовый баллон взорвался на рынке: четыре человека в реанимации

Происшествие случилось в первый день Курбан-айта, когда на коммунальном рынке «Ел Ырысы» проводили обряд жертвоприношения.

Арайлым УСЕРБАЕВА

По словам очевидцев, во время опаливания голов животных послышался хлопок. Взорвался газовый баллон, пострадали десять человек, один из которых получил серьезные ожоги.

Очевидцы сообщают, что его пришлось буквально тушить водой. Всех пострадавших доставили в больницу.

По данным пресс-службы управления здравоохранения ЗКО, вызов на пункт станции скорой помощи поступил в 9:49. В течение пяти минут на место прибы-

ли пять бригад скорой помощи.

Пострадали 10 человек, восемь пострадавших - это мужчины в возрасте от 27 до 67 лет. Травмы получили двое детей 15 и 17 лет.

— Трое взрослых находятся в реанимации, трое в отделении политравмы. В дет-

ской больнице один ребёнок находится в реанимации, один в отделении. Врачи провели консилиум с участием главного внештатного травматолога, директора и заместителя директора городской многопрофильной больницы, областной детской многопрофильной

больницы, заведующего отделения реанимации и интенсивной терапии. Также врачи связались с Центром медицины катастроф Астаны и Алматы. Тактику лечения согласовали, — пояснили в ведомстве.

Между тем, по информации полиции, начато до-

судбное расследование по статье 292 УК РК "Нарушение правил пожарной безопасности", назначена пожарно-техническая экспертиза, баллон направлен на экспертизу в Актобе. К слову, на месте взрыва выгорело два метра сухой травы.

## Должники по алиментам ЗКО спустили на ставках 30 млн тенге

Их могут привлечь к уголовной ответственности.

Департамент юстиции совместно с прокуратурой области и частными судебными исполнителями выявили 14 должников по алиментам, которые делали ставки в букмекерских конторах на общую сумму более 30 миллионов тенге.

Они направили в правоохранительные органы представления за уклонение от уплаты алиментов.

— В ситуации, когда должники по алиментам тратят значительные суммы на ставки в букмекерских конторах, будут применяться самые жесткие меры для защиты интересов детей. Судебные исполнители продолжают активно работать над выявлением и пресечением подобных нарушений. Каждый выявленный случай — это шаг к более справедливому и ответственному обществу. Родители должны помнить, что их первоочередной обязанностью является забота о своих детях, а не погоня за азартом и риском, — сообщили в департаменте юстиции.

Ранее аналогичные случаи выявили в Актобинской области. Там злостный неплательщик алиментов проиграл на ставках пять миллионов тенге.

Арайлым УСЕРБАЕВА

Жулдызхан ЛОСЬ

13 июня в уголовном суде прошло предварительное слушание по делу о взрыве в кафе «Rizyq», в результате которого погибли три человека и еще шесть получили сильные ожоги. Взрыв в двухэтажном кафе на улице Сырыма Датова произошел около 02:00 четвертого января 2024 года. От хлопка газозовоздушной смеси здание кафе обрушилось и начался пожар.

Перед судом предстал арендатор кафе Rizyq 34-летний Мендибек Уалиев. Его обвиняют в совершении преступления по части 3 статьи 292 УК РК "Нарушение требований пожарной безопаснос-

сти, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц". Адвокат подсудимого Тамара Сарсенова отметила, что у её подзащитного на иждивении трое несовершеннолетних детей, жена не работает, и он также содержит младшего брата. Ранее мужчина не был судим, за полгода ареста жалобы не подавал. В связи с этим, она просила изменить меру пресечения и отпустить Уалиева под домашний арест.

По словам Сарсеновой, результаты экспертизы не смогли точно установить причину взрыва газового баллона. Возможно, это случилось из-за его переполнения сжиженным газом или изменения температуры. Она попросила

вернуть дело прокуратуру на дополнительное расследование с привлечением других лиц и сделать дополнительную экспертизу. Добавив, что из показаний свидетелей следует, что баллон заправляли на автозаправке недалеко от кафе "Rizyq" и делали это братья Исмаиловы. Они же занесли баллон из вагончика в здание кафе. Поэтому адвокат защиты просит привлечь к ответственности хозяина заправки или братьев, которые использовали баллон для приготовления самсы. Кроме того, у одного из потерпевших по словам защитника, здоровью был причинен легкий вред, поэтому его попросили убрать из списка потерпевших. Сарсенова считает, что Уалиев

совершил не уголовное, а административное правонарушение.

Потерпевшие и их адвокат Акгуль Карасаева не согласны с ходатайством стороны защиты, кроме одной из пострадавших.

Прокурор Ерболат Бигалиев также выразил несогласие с ходатайством защиты, отметив, что нет необходимости проводить повторную экспертизу, предложить вместо этого вызвать эксперта на сторону защиты. Уалиев останется под арестом на время суда. Дело о взрыве рассматривает судья Варвара Дмитриенко.

### РАСПИСАНИЕ МАГНИТНЫХ БУРЬ С 18 ПО 24 ИЮНЯ

Дата / Время	0	3	6	9	12	15	18	21
18 июня Вт	4	3	1	2	2	3	2	2
19 июня Ср	2	2	1	2	2	2	1	2
20 июня Чт	2	2	2	2	2	2	2	2
21 июня Пт	2	2	2	2	2	2	2	2
22 июня Сб	2	2	2	2	2	2	3	3
23 июня Вс	3	3	3	3	3	3	2	2
24 июня Пн	2	2	2	2	2	2	2	2

- 1 Нет заметных возмущений
- 2 Небольшое возмущение
- 3 Слабая геомагнитная буря
- 4 Малая геомагнитная буря
- 5 Умеренная геомагнитная буря
- 6 Сильная геомагнитная буря
- 7 Жесткий геомагнитный шторм
- 8 Экстремальный шторм

### ПОГОДА В УРАЛЬСКЕ С 19 ПО 25 ИЮНЯ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК
19.06	20.06	21.06	22.06	23.06	24.06	25.06
днем +33°	днем +30°	днем +32°	днем +26°	днем +22°	днем +26°	днем +25°
ночью +22°	ночью +19°	ночью +18°	ночью +17°	ночью +15°	ночью +15°	ночью +11°

## ФАРАОНЫ РЕКЛАМИРОВАЛИ СЕБЯ ПРИ ПОМОЩИ ПИРАМИД.

/ РАМОН ГОМЕС ДЕ ЛА СЕРНА /

513 598

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ

МОЙГОРОД

### ПРЕЙСКУРАНТ ЦЕН

Лицензия ЛП005762L №0181055 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

## ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА ПСИХИЧЕСКОГО ЗДОРОВЬЯ НА ПЛАТНЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ НА 2024 ГОД

1. Психиатрическое комиссионное освидетельствование (не менее 3-х врачей) с выдачей заключения ВКК	7440 тт
2. Наркологическое освидетельствование (с использованием 7,8 полосного мультитеста) с выдачей заключения	5230 тт
3. Медицинское освидетельствование для выдачи лицензии на право приобретения оружия	8280 тт
4. Психиатрическое и наркологическое освидетельствование при прохождении периодических мед. осмотров	6435 тт
5. Прием врача психиатра-нарколога (анонимно)	6740 тт
6. Консультация врача психиатра, нарколога без предварительной записи, территориального прикрепления	4625 тт
7. Освидетельствование на степень алкогольного опьянения	2815 тт
8. Экспертиза наркотического опьянения с использованием мультитеста	5230 тт
9. Лечение в стационаре без территориального прикрепления	7630 тт койко-день
10. пребывание в палате повышенной комфортности	2156 тт койко-день
11. Стоимость 1 койко-дня питания	1973 тт
12. Стоимость 1 койко-дня медикаментов	1283 тт
13. Психиатрическое освидетельствование на предмет определения сделки способности (способность понимать значение своих действий и руководить ими при заключении какой-либо сделки)	8740 тт
14. Консультация психиатра с психологическим тестированием	5529 тт
15. Психологическое исследование	3805 тт

Телефон для справок: 53-76-86

## ГКП НА ПХВ «ОБЛАСТНОЙ ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР» ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ:

Лицензия ЛП006170L №0181101 от 5.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.



<b>Консультация:</b> – Онколога – Маммолога, – Онкохирурга – Гинеколога – Уролога – врачи КМН, высшей, 1 и 2 категорий	<b>Отделение эндоскопии:</b> – ФГДС – тотальная колоноскопия – бронхоскопия. – Видеоректосигмоидоскопия – Спирография	липом, папиллом, атером и других доброкачественных новообразований. – Секторальная резекция молочной железы (киста молочной железы, фиброаденома, узловая мастопатия). – Конизация шейки матки.	<b>Отделение лучевой терапии:</b> – Близкофокусная терапия – это лечение пятчатых шпор, артритов, бурситов, невритов, деформирующих и т.д. – Компьютерная томография, – Рентгенография и маммография.	безболезненный и быстрый метод обследования различных новообразований на поверхности кожи (папилломы, родинки, невус и т.д.) Цитологические и гистологические исследования. Клинико-диагностическая лаборатория.
<b>Отделение хирургии:</b> – Удаление			<b>Консультация на аппарате Дерматоскоп</b> Дерматоскопия: – это современный, безопасный	

Адрес: г. Уральск, ул.Алматинская 58. Телефон: 8 (7112) 91 80 52

### Перечень платных услуг, Городской многопрофильной больницы, оказываемых пациентам, не входящих в гарантированный объем бесплатной медицинской помощи и по инициативе пациентов

Лицензия №0013970L от 08.12.2016г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

Консультация врача реабилитолога - <b>2600 тт.</b> УВЧ-терапия - <b>510 тт.</b> Ультразвуковая терапия - <b>890 тт.</b> Электрочелечение ДДТ - <b>765 тт.</b> Ингаляция с лекарством Электрочелечение СМТ - <b>765 тт.</b> Лазерная терапия - <b>815 тт.</b> Электросон - <b>895 тт.</b> Гальванизация, электрофорез - <b>615 тт.</b> Биоптрон - <b>615 тт.</b> Ультрафиолетовая об-	лучение - <b>460 тт.</b> Магнитотерапия - <b>715 тт.</b> Прессотерапия - <b>1530 тт.</b> Дарсонваль - <b>615 тт.</b> Парафино-терапия - <b>765 тт.</b> Ингаляция с лекарством Массаж спины - <b>570 тт.</b> Массаж области грудной клетки - <b>980 тт.</b> Массаж нижней конечности (одна сторона) - <b>655 тт.</b> Массаж спины - <b>570 тт.</b> Массаж тазобедренного	сустава - <b>530 тт.</b> Массаж пояснично-крестцовой области - <b>530 тт.</b> Массаж воротниковой зоны - <b>615 тт.</b> Массаж верхней конечности (одна сторона) - <b>615 тт.</b> Массаж локтевого сустава - <b>410 тт.</b> Массаж плечевого сустава - <b>410 тт.</b> Массаж кисти и предплечья - <b>410 тт.</b> Массаж лучезапястного	сустава - <b>410 тт.</b> Массаж мышц передней брюшной стенки - <b>615 тт.</b> Массаж области шейно-грудного отдела позвоночника - <b>815 тт.</b> Массаж мышц лица - <b>410 тт.</b> Массаж коленного сустава - <b>490 тт.</b> Массаж голеностопного сустава - <b>410 тт.</b> Массаж стопы и голени - <b>410 тт.</b> Массаж шеи - <b>410 тт.</b> Массаж головы - <b>530 тт.</b>	Реабилитация для суставов - <b>795 тт.</b> Индивидуальная физкультура - <b>590 тт.</b> Общеукрепляющая дыхательная (групповая) - <b>520 тт.</b> Тракционная кровать - <b>1120 тт.</b> Тренажер Thera vital - <b>990 тт.</b> Велоэргометр - <b>950 тт.</b> Реабилитационный тренажер для тазобедренного и коленного сустава - <b>3020 тт.</b>	Реабилитационный тренажер для плечевого сустава - <b>2870 тт.</b> Реабилитационный тренажер для лучезапястного сустава - <b>2530 тт.</b> Реабилитационный тренажер для голеностопного сустава - <b>2720 тт.</b> <b>Телефон для справок: 8 771 217 52 54</b>
--	---	---	---	--	--



@doctor\_vera\_rehabilitolog

врачебный кабинет

# Доктор Вера

8 (7112) 51 33 52  
 +7 705 126 27 33  
 + 7 702 866 30 57

ул. Кусаинова, 53 | мкрн. Жана Орда, 67/2 (2 эт)

Лицензия АП № 021041 от 28.01.2002г. выдана Министерством здравоохранения РК



## Смерть ребенка от коклюша в Караганде: родители обвинили в случившемся врачей

Недавно стало известно о случае смерти ребенка от коклюша в Карагандинской области. Родители малыша считают, что в его смерти виновны врачи, передает сайт телеканала КТК.

По информации телеканала, коклюш у Богдана, которому был год и 10 месяцев, начался как обычная простуда. Но кашель становился все сильнее. По словам матери ребенка, местный педиатр долго не могла поставить ему диагноз: сперва его лечили от аллергии, затем – от насморка, а позже – от бронхита.

“Взяли ПЦР на коклюш, и то потому что мы настояли. Потому что мы предполагаем, что это коклюш. Его лечили антибиотиками – то один, потом два, потом три. Просто ребенок – все: он вялый, он уже не вставал. “Почему вы не сделали МРТ?” – “Потому что вы поступили в конце месяца, не было ОСМ”. Чтобы исключить кровоизлияние в мозг, нам

нужно сделать ЭЭГ, чего у нас тоже в больнице нет: ни специалиста, ни оборудования. Мы из платной клиники привезли специалиста с оборудованием”, – говорит мать Оксана Нестерова.

Трагедия случилась еще в феврале. Но огласку случай получил лишь на днях. В областном управлении здравоохранения тогда заверяли, что родители обратились к медикам спустя 27 дней после заражения. Подчеркивая, что малыш не был привит. Сегодня же мама и папа Богдана заявили, что стали неудачным примером в прививочной кампании от коклюша.

“К сожалению, больше 80% детей, которые заболели, – из числа невакцинированных. И мы, к сожалению, потеряли одного ребенка в

марте в Карагандинской области из-за продолжительной болезни других фондовых заболеваний, за счет недонашенности. Ребенка спасти не удалось – и в стационаре ребенок у нас ушел. Инфекция сложная, поэтому все население я призываю вакцинироваться”, – заявила во вторник на брифинге правительства глава Минздрава Акмарал Альназарова.

Ребенок родился с весом всего 900 граммов – и первое время ему давали отводы от прививок. Но вакцину мальчику, как уверяют родители, делать планировали, так как собирались водить его в сад.

Нестеровы не понимают, для чего медики именно сейчас решили напомнить о трагедии, которая про-

изошла четыре месяца назад. Еще и в таком ключе. Говорят, тогда делали все возможное, чтобы спасти своего ребенка.

“Министр Альназарова знала всю ситуацию. Я же писал в обращении, просил: “Давайте переведем в Астану, давайте санавиацией, я все оплачу”. И теперь люди под комментариями пишут, под пабликами, что родители виноваты”, – говорит отец ребенка Сергей Нестеров.

Родители Богдана уже нашли юристов и начали собирать документы. В том числе и временные медотводы от прививок, которые выдавали сами медики. Они

намерены выяснить, почему лечение в больницах не дало положительного результата, и надеются услышать объяснения чиновников от здравоохранения.

Коклюш – это бактериальная инфекция, которую вызывает бактерия Bordetella pertussis. Заболевание поражает людей в любом возрасте, но особую опасность представляет для младенцев. Он распространяется через тесный контакт с выделениями из полости рта или респираторными выделениями (воздушно-капельным путем). Поэтому инфекция легко распространяется через кашель, особенно когда люди находятся в тесном контакте, например, живут в одном доме с человеком, который болеет коклюшем.

Он передается и через чихание. Когда инфицированный человек кашляет или чихает, крошечные капли, насыщенные микробами, разбрызгиваются в воздух и проникают в процессе дыхания в легкие любого, кто оказывается рядом.

Младенцы с коклюшем требуют постоянного наблюдения, чтобы избежать потенциально опасных осложнений из-за нехватки кислорода. Как объясняет портал Healthline, к серьезным осложнениям заболевания относятся: повреждение головного мозга, пневмония, припадки, кровоизлияние в мозг, судороги, смерть.

Лечение опухолей головы и шеи зависит от их локализации, размера, стадии и состояния пациента. Включает малоинвазивные методы, оперативное вмешательство, химиотерапию и лучевую терапию.

## РАК ГОЛОВЫ И ШЕИ: КАК РАСПОЗНАТЬ ЗАБОЛЕВАНИЕ И ПРИЧИНЫ ЕГО ВОЗНИКНОВЕНИЯ

Лицензия ЛП006170L №0181101 от 5.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

Врач-онколог Областного онкологического диспансера Гульжиян Ахметкалиева рассказала, про опухоли головы и шеи и причины их возникновения.

— Опухоли головы и шеи – это серьезное и многогранное заболевание, включающее образование в полости рта, гортани, глотке, а также онкологические заболевания слюнных желез, носа, придаточных пазух и щитовидной железы. Эти опухоли могут затрагивать губы, кожу, костную ткань, слизистые оболочки и другие области, – пояснила Гульжиян Ахметкалиева.

Курение, употребление алкоголя и жевательного табака; Низкий уровень гигиены ротовой полости, полость рта спиртосодержащими жидкостями; Генетическая предрасположенность; Вирусы, такие как ВПЧ и вирус Эпштейна-Барра; Систематическое употребление слишком горячей пищи; Радиоактивное и ультрафиолетовое излучение; Вредные производственные условия; Заболевания ЖКТ, авитаминоз, проблемы иммунной системы.

Врач-онколог перечислила причины возникновения опухолей головы и шеи, а также основные симптомы заболевания. К основным факторам риска относятся:

кологические заболевания редко проявляют себя, но в 70% случаев опухоли головы и шеи видны визуально. Среди симптомов могут быть:

Небольшое уплотнение или язва, которая не заживает;  
 Болезненные ощущения при глотании;  
 Постоянная охриплость голоса;  
 Першение в горле;  
 Деформация шеи или лица;  
 Заложенность носа или ушей;  
 Неприятный запах из-за некроза (наблюдается на поздней стадии).

— Если у вас появились

какие-либо из этих симптомов, не откладывайте визит к врачу. Раннее обращение за медицинской помощью может существенно повысить шансы на успешное лечение, – отметила врач-онколог.

Основные виды рака головы и шеи:

Рак слюнных желез – редкое заболевание, часто поражает околушные железы.  
 Рак гортани и глотки – редкое заболевание среди злокачественных опухолей головы и шеи, но быстро дает метастазы.

Лечение опухолей головы и шеи зависит от их локализации, размера, стадии и состояния пациента. Включает малоинвазивные методы, оперативное вмешательство, химиотерапию и лучевую терапию.

— Если у вас появились симптомы, связанные с опухолями головы и шеи, не откладывайте визит к врачу, – заключила Гульжиян Ахметкалиева.

Table with 2 columns: Наименование, Цена, в тенге. Lists various medical services and their prices, including X-ray, ultrasound, and laboratory tests.

Table with 2 columns: Наименование, Цена, в тенге. Lists various medical services and their prices, including laboratory tests, consultations, and specialized treatments.

Адрес: г. Уральск, пос. Деркул, ул. Лагерная
Тел: 8 7112 21-70-19, 21-72-99

Лицензия ЛП00618DL №0181102 от 19.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЗКО.

Объявление

на занятие вакантной должности директора ГКП на ПХВ «Областной кардиологический центр» Управления здравоохранения ЗКО

В связи с тем, что объявление об объявлении конкурса на вакантную должность директора ГКП на ПХВ «Областной кардиологический центр» УЗ акимата ЗКО в официальных средствах массовой информации было опубликовано 01.02.2024 года, сроки приема документов и срок предоставления заявлений об участии в конкурсе продлеваются включительно до 19 февраля 2024 года.

Конкурсная заявка направляется по адресу: г.Уральск, п.Деркул, улица Санат Мелиоратор, 1, тел. для справок: +7 7112 24-00-40, + 7 707 212 39 36; на электронную почту: gulzhan.hamitova.81@mail.ru.

Документы принимаются в рабочие дни с 09:00 до 18:00. Все остальные условия конкурса остаются неизменными.

ХАБАРЛАНДЫРУ

Батыс Қазақстан облысы денсаулық сақтау басқармасының ШЖҚ «Облыстық кардиологиялық орталық» МКК директорының бос лауазымына орналасуға

Батыс Қазақстан облысының әкімдігі ШЖҚ «Облыстық кардиологиялық орталық» МКК директорының бос лауазымына орналасуға конкурс өткізу туралы хабарландыру ресми БАҚ-та 01.02.2024 жылы жариялануына байланысты, құжаттарды қабылдау және конкурсқа қатысуға өтінімдерді беру мерзімі 2024 жылдың 19 ақпан күнін қоса алғанда ұзартылады. Конкурсқа қатысу өтінімдері Орал қаласы, Деркул ауылы, Санат Мелиоратор,1 көшесі немесе gulzhan.hamitova.81@mail.ru электрондық поштасына қабылданады. Анықтама телефондары: 8 7112 24-00-40, 8707 2123936. Құжаттар жұмыс күндері сағат 09:00-ден 18:00-ге дейін қабылданады. Байқаудың барлық қалған шарттары өзгеріссіз қалады.

ПН - 24 ИЮНЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.45 Петровка, 38
08.55 Городское собрание
09.30 События
09.50 Х/ф "Один день, одна ночь"

НТВ
08.00 Сегодня
08.35 Т/с "Возвращение Мухтара"
09.00 Т/с "Пёс"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.10 Жить здорово!
09.00 "Информационный канал"
10.00 Новости

REN TV
09.00 Как устроен мир
10.00 112
10.30 Новости

ЗВЕЗДА
09.00 Т/с "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона"
10.35 Т/с "Бабий Бунт, или Война в Новоселово"

ВТ - 25 ИЮНЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.35 Д/ф "Леонид Муравлёв. Это я удачно зашёл"
09.30 События
09.50 Х/ф "Один день, одна ночь"

НТВ
08.00 Сегодня
08.35 Т/с "Возвращение Мухтара"
09.00 Т/с "Пёс"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.10 Жить здорово!
09.00 "Информационный канал"
10.00 Новости

REN TV
09.00 Как устроен мир
10.00 112
10.30 Новости

ЗВЕЗДА
09.00 Т/с "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона"
10.35 Т/с "Бабий Бунт, или Война в Новоселово"

СР - 26 ИЮНЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.35 Д/ф "Фаниа Раневская. Разгуляться негде..."
09.30 События
09.50 Х/ф "От первого до последнего слова"

НТВ
08.00 Сегодня
08.35 Т/с "Возвращение Мухтара"
09.00 Т/с "Пёс"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.10 Жить здорово!
09.00 "Информационный канал"
10.00 Новости

REN TV
08.00 Засекреченные списки
09.00 Как устроен мир
10.00 112
10.30 Новости

ЗВЕЗДА
09.00 Т/с "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона"
10.35 Т/с "Бабий Бунт, или Война в Новоселово"

ЧТ - 27 ИЮНЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.35 Д/ф "Александр Демьяненко. Убийственная слава"
09.30 События
09.50 Х/ф "От первого до последнего слова"

НТВ
08.00 Сегодня
08.35 Т/с "Возвращение Мухтара"
09.00 Т/с "Пёс"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.10 Жить здорово!
09.00 "Информационный канал"
10.00 Новости

REN TV
08.00 Засекреченные списки
09.00 Как устроен мир
10.00 112
10.30 Новости

ЗВЕЗДА
09.00 Т/с "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона"
10.35 Т/с "Бабий Бунт, или Война в Новоселово"

ПТ - 28 ИЮНЯ

ТВ-ЦЕНТР
09.30 События
09.50 Х/ф "Пемияшка"
10.25 Т/с "Преимущество двух слонов"

НТВ
08.00 Сегодня
08.35 Т/с "Возвращение Мухтара"
09.00 Т/с "Пёс"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.10 Жить здорово!
09.00 "Информационный канал"
10.00 Новости

REN TV
08.00 Засекреченные списки
09.00 Как устроен мир
10.00 112
10.30 Новости

ЗВЕЗДА
08.10 Д/с "Вторая мировая: пленая и сталь"
09.00 Т/с "Вызываем огонь на себя"

СБ - 29 ИЮНЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.55 Просто & вкусно
09.30 События
09.45 Смешите меня семеро слонов"
10.50 Х/ф "Материнское сердце"

НТВ
08.00 Сегодня
08.20 Главная дорога
09.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.00 Новости
08.15 Наше всё
09.05 Пролёт

REN TV
08.00 Самая полезная программа
09.00 Военная тайна
10.30 Новости

ЗВЕЗДА
09.10 "Мушкетеры"
09.40 "СССР. Знак качества" с Уваровым Охлобыстиничи"

ВС - 30 ИЮНЯ

ТВ-ЦЕНТР
09.30 События
09.45 Х/ф "По семейным обстоятельствам"
12.30 Московская неделя

НТВ
04.35 Центральное телевидение
06.00 Сегодня
06.20 У нас выигрывают!

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.00 Новости
08.15 Играем свадьбу!
09.05 Пролёт

REN TV
03.00 Самые шокирующие гипотезы
05.00 С бодрым утром!
06.30 Новости

ЗВЕЗДА
08.40 "Легенды армии с Александром Маршалов".
09.40 "СССР. Знак качества" с Уваровым Охлобыстиничи"

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ 3-ЕХ КОМН.КВАРТИРУ Р-Н ЖАЗИРА. СОШ 20, ПАНЕЛЬНАЯ НЕ УЛЛОГАЯ 2\5 ЭТ, 62 КВ.М., КОМНАТЫ ИЗОЛИРОВАННЫЕ, СУР, СЧЕТЧИКИ, КОНДИЦИОНЕР ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И БАЛКОН БЕЗ РЕМОНТ ЦЕНА 16.500.000 ТГ. ТОРГ УМЕСТЕН
ТЕЛ.: 8-705-514-48-30

ПОКУПАЕМ ДОРОГО СОВЕТСКИЕ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ: ОСЦИЛЛОГРАФЫ, ГЕНЕРАТОРЫ, ЧАСТОТОМЕРЫ, РАДИОСТАНЦИИ, ЛЕН, АНГАРА, ВИОЛА И ДР. ПЛАТЫ, РАДИОМОДЕЛИ, КОНТАКТОРЫ И ДР.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: 8-705-716-40-91, 8-777-397-19-98

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, ХОЛОДИЛЬНИКОВ, КОНДИЦИОНЕРОВ, СТИР И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ВОДОНАГРЕВАТЕЛЕЙ, МИКРОВОЛНОВЫХ ПЕЧЕЙ, ВЫТЯЖЕК, КОМПЬЮТЕРОВ, КЛИМАТИЧЕСКОГО И ЭЛЕКТРОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ, УСТАНОВКА И ПОДКЛЮЧЕНИЕ ТЕХНИКИ. БОЛЬШОЙ ОПЫТ РАБОТЫ, ОРИГИНАЛЬНЫЕ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ ВСЕХ МАРОК, В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ.
ТЕЛ.: 8-747-604-77-48

МАШИНА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МОЙГОРОД
Лицензия ЛП00618DL №0181102 от 19.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЗКО.

Газета выходит ежедневно, в четверг.
Директор: Тунисова О. М.
Главный редактор: Михайлова М. Е.

К. Кобина, А. Усербазова, Лось Ж.
Фотокорреспондент: М. Медведов.
Редакционный отдел: Е. Руквишанникова, Ю. Деминенко, А. Толубева, Э. Тунышева, В. Толубева, А. Зайнуллова.

офис №102.
Редакция: 51-39-97.
Редакционный отдел: 51-35-98.
Факс: 50-06-78.
e-mail: mg\_500678@mail.ru
Тираж данного выпуска: 2 700 экз.
Газета отмечена в ТОО «Поллиграфсервис».

Адрес типографии: г.Уральск, ул. Л. Толстого, 27/6.
Тел.: 50-51-46.
Материалы в «МГ» не всегда отражают точку зрения редакции.
Материалы, опубликованные со знаком Р, а также под рубриками «Новости компаний» и «Бизнес» несут рекламный характер. Ответственность за достоверность и содержание

рекламы несут рекламодатели. Перепечатка газетных материалов полностью или частично без письменного разрешения редакции запрещена.
Редакция не публикует, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы.